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Aihe: Maksan vähimmäispainon vaatimuksen poistaminen hanhenmaksan tuotannossa

Siipikarjanlihan kaupan pitämistä koskevista vaatimuksista huhti- ja toukokuussa 2023 järjestetyssä 
julkisessa kuulemisessa maksan vähimmäispainon vaatimuksen poistaminen hanhenmaksalta sai 
huomattavaa kannatusta.

Maksan vähimmäispainoille ei löydy perustetta perinteistä eikä tieteestä, vaan ne vahvistettiin 
vuonna 1991 ja niitä muutettiin vuonna 1995 ”ottaen osittain huomioon tuolloin tehdyistä teknisistä 
tutkimuksista saadut tiedot”1. Näiden tutkimusten tilaajina olivat hanhenmaksan tuottajat, eikä niitä 
vertaisarvioitu tai vahvistettu riippumattomissa tutkimuksissa tai arvioinneissa.

Pakkoruokinta, jota tarvitaan vaaditun painon saavuttamiseksi, on ristiriidassa eläinten terveyttä ja 
hyvinvointia käsittelevän tiedekomitean vuonna 1998 antaman raportin2 ja kaikkien vertaisarvioitujen 
tieteellisten tutkimusten kanssa3.

Komissio on todennut4, että hanhenmaksan tuotantoa varten on olemassa vaihtoehtoisia menetelmiä, 
joiden käyttö EU:ssa on edelleen vähäistä. Maksan vähimmäispainon vaatimus on itse asiassa 
esteenä sellaisille menetelmille, joihin ei liity pakkosyöttöä.

1. Miten komissio aikoo reagoida siihen, että maksan vähimmäispainon vaatimuksen poistaminen 
sai julkisessa kuulemisessa huomattavaa kannatusta?

1 Komission vastaus muun muassa kirjalliseen kysymykseen E-000356/2017.
2 ”Welfare Aspects of the Production of Foie Gras in Ducks and Geese”, Euroopan komissio, eläinten terveyttä 

ja hyvinvointia käsittelevä tiedekomitea, terveyden ja elintarviketurvallisuuden pääosasto, 
16. joulukuuta 1998.

3 Esim. I. Rochlitz ja D.M. Broom, ”The welfare of ducks during foie gras production”, Animal Welfare, Vol. 26, 
No 2, Cambridge University Press, Cambridge, 2017, s. 135–149.

4 Komission vastaus muun muassa kirjalliseen kysymykseen E-012154/2015.
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2. Aikooko komissio ehdottaa tämän vaatimuksen poistamista uudessa asetuksessa, jotta 
hanhenmaksan tuotanto on mahdollista ilman pakkoruokintaa ja jotta voidaan turvata eläinten 
hyvinvointi, valinnanvara kuluttajille ja hyvinvoinnin lisääntyminen maataloustoiminnassa kaikissa 
EU:n jäsenvaltioissa?
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